

Год издания 10-й
№ 15 (610)
СУББОТА
1 февраля
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кагановичск. р-н.

Газета выходит по средам, четвергам и субботам.

Сталевары, прокатчики и инструментальщики!
Повышайте производительность труда, боритесь за выполнение своих обязательств!

За дальнейший под'ем социалистического соревнования

Высшая форма социалистического соревнования — стахановское движение — становится все шире и глубже. Растут ряды соревнующихся.

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив сталейцеа взял обязательство к 15 февраля досрочно закончить выполнение плана по выплавке стали.

Как же выполняются эти обязательства? Сталелитейный цех производственную программу января выполнил, но обязательство до сих пор не выполняет. Плохо работает прокатный цех, который даже не выполняет плановую программу. Основной и решающей причиной невыполнения плана является то, что здесь не соблюдается технологическая дисциплина, отсутствует решительная борьба с простоями, как величайшим резервом для увеличения производства металла. Часты бывают и аварии.

Не выполняют своих обязательств и инструментальные цехи завода.

Так дальше продолжаться не может.

Дирекция завода обязана создать этим цехам все условия для нормальной работы и для выполнения взятых социалистических обязательств.

Нужно добиться, чтобы каждый малый и большой руководитель цеха, смены, бригады стоял во главе соревнования в своем участке. Но это далеко у нас отсутствует.

Вчера на заводе проходил общезаводской слет стахановцев, который обсудил итоги

работы завода за 1940 год и задачи на 1941 год.

Выступавшие в прениях стахановцы вскрыли ряд существенных недостатков в руководстве социалистическим соревнованием со стороны партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций цехов и отделов. Здесь также говорилось о проверке соцдоговора, заключенного год тому назад с Выксунским металлургическим заводом.

Прошел ровно год, но социалистический договор с Выксой до сих пор остался не проверенным, не подведены и результаты межцехового социалистического соревнования.

Развертывая социалистическое соревнование и готовя достойную встречу XVIII партийной конференции, слет стахановцев взял новые социалистические обязательства. Стахановцы сталелитейного цеха обязались годовую производственную программу выполнить к 20 декабря и дать сверхплана 1200 тонн качественной стали. Стахановцы универсального стана обязались годовую программу выполнить к 25 декабря и по листовому стану 20 декабря. Они также обязались дать сверх плана 2300 тонн проката.

Взятые годовые обязательства обязывают коллектив завода еще лучше и энергичнее работать на производстве, шире развернуть социалистическое соревнование и с честью выполнять изо дня в день эти обязательства, ознаменовав открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

Около 20 лет существует библиотека при заводе «Динамо» имени Кирова (Москва). В настоящее время библиотека имеет 52.000 различных книг.



В заводской библиотеке. Слева направо: плановик цеха завода О. А. Романовская, диспетчер Шебулатов и библиотекарка А. Г. Назарова.

ВСТРЕТИМ XVIII ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ!

Переходящее красное знамя завоевали сталелитейщики

Вчера на слете стахановцев завода за перевыполнение производственной программы IV квартала 1940 года переходящее заводское красное знамя присуждено коллективу рабочих, служащих и инженерно-технических работников сталелитейного цеха.

Выполняют обязательство

В ответ на предстоящую XVIII Всесоюзную партконференцию бригада котельщиков т. Черемонникова досрочно закончила установку арматуры мартеновской печи и тем самым дала возможность каменщикам досрочно закончить кладку печи.

Успешно закончили сборку редуктора тонколистового стана бригады такелажников тт. Смирнова и Гербунова.

Перед коллективом нашего кузнечно-котельного отделения стоит задача — полностью закончить выполнение обязательств, взятых в честь открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

А. Крупин.

Успехи инструментальщиков

Коллектив цеха № 4 продолжает энергично бороться за повышение производительности труда и качество выпускаемой продукции.

Стахановцы и ударники цеха горят желанием достойно встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б). Взятые обязательства работницы Горихова, Галкина, Подолетова и целый ряд других во много перевыполняют. Тов. Спиридонов, работая на операции обжимки ручек, нормы выполняет до 197 проц.

Выполнив январскую программу по плановым заказам 25 числа, цех обязался дать сверх плана 2000 штук ножевок с железными ручками.

Н. Г.

Премировали и забыли

В мае прошлого года я был премирован за хорошую и бдительную постовую службу по охране завода летним костюмом.

С тех пор прошло восемь месяцев, но премию получить мне не представилось возможности.

Спрашивается, долго ли я буду ждать получения премии?

Постовой В. Пронин.

Шире внедряйте опыт скоростников

Подводя предварительные итоги скоростного сталеварения за январь, нужно отметить, что эта замечательная новая форма стахановского движения на заводе внедряется слабо. Насущная задача одиночек сталеваров-скоростников — переходить к скоростным печам, сменам и всему цеху, здесь не выполняется.

Из всех плавков, насчитывающихся по цеху за 30 дней января, скоростных плавков цех имеет всего 23.

Инициаторами скоростного сталеварения здесь являются сталевары тт. Крепышев, давший 6 плавков, Веретенников — 4 плавки, Алексювич — 3 плавки, Батраков М. — 2 плавки. Остальные же сталевары дали по одной, две скоростных плавки, а некоторые не дали и этого.

Лучшими руководителями, организаторами скоростных плавков являются: инженер-комсомолец начальник смены т. Вдовик, давший 6 плавков, коммунист-начальник смены т. Головкин — 4 плавки и беспартийный руководитель Адабрик — 5 плавков.

Слабое внедрение опыта скоростного сталеварения следует объяснить отсутствием здесь надлежащей борьбы за внедрение этого замечательного почина и передачи его на все остальные участки. Опыт инициаторов и организаторов скоростного сталеварения нужно внедрять буквально на все участки цеха и всего завода. Это будет лучшим залогом успешного выполнения обязательств, взятых в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Алексев.

Авангардная роль коммунистов на производстве

Широко развернуто в сталелитейном цехе соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции. Коммунисты и комсомольцы в этом соревновании занимают авангардную роль. Смена коммуниста тов. Головкина добивается в среднем 110,1 проц. и смена комсомольца тов. Вдовика — 106,3 проц.

Прекрасно работает кандидат ВКП(б) тов. Крепышев, который производственную программу выполняет свыше 104 проц.

Следуя примеру коммунистов, беспартийные сталевары тт. Веретенников, Тихонов и другие дают в среднем от 105 до 110 проц.

А. Горская.

Соревнование комсомольцев

Вступая в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), комсомольцы цеха № 1 тт. Орлов и Харитонов обязались январскую программу выполнить с превышением и улучшить качество выпускаемой продукции.

С первых же дней 1941 года они значительно увеличили производительность тру-

да. Комсомолка клепальница Лазкина (цех № 2) смешные нормы выполняет до 160 проц. Комсомолки Быкова и Исаничева (электроремонтный цех) изо дня в день перебивают задания. Подручный сталевара комсомолец Крылов добивается повышения производительности труда и выплавки качественной стали.

М. Сомова.

Показатели работы

Несмотря на плохую обеспеченность деталями, шлифовщики цеха № 3 тт. Щипакин, Тихонов, Плясунова выполняют установленные задания. Ежедневно они сменные нормы доводят до 120—130 проц.

Строгальщики Мичурин и Сафронов также полны желанием XVIII Всесоюзную партийную конференцию встретить новым производственным ростом и достойными подарками.

Н. Усова.

Задания выполняют

Шлифовщик цеха № 1 тов. Фитов за последние дни значительно повысил выработку продукции и улучшил ее качество. На расточке пил

тт. Гольцев, Ишнышев, Сергеев, смешные задания выполняют до 120 процентов.

А. Смирнова.

Партийно-комсомольская жизнь

Выполнять устав комсомола

Среди комсомольцев завода есть еще отдельные товарищи, которые не выполняют устав комсомола, во-время не платят членские взносы, не посещают комсомольские собрания, не повышают свой политический уровень.

Так, например, комсомольцы Герасимов, Швелера, Шагалова имеют задолженность по уплате членских взносов ВЛКСМ за 5—6 месяцев, а комсомолец Розенберг имеет задолженность по взносам за целый год.

Те же комсомолки Шагалова (цех холодного проката) и Швелера (гл. контора) не посещают и комсомольские собрания.

Больше того, есть такие комсомольцы, которые еще не приступили к изучению «Братского курса истории ВКП(б)». К этому числу относятся тт. Ламакина, Якимычева, Трухина.

Отдельные комсорги недостаточно уделяют внимания молодежи, не работают с ней, не интересуются причинами отстранения юношей и девушек от комсомольской жизни.

У многих комсомольских руководителей нехватает наблюдательности, умения следить за жизненными явлениями, обобщать и осмысливать факты.

Факты нарушения устава комсомола со стороны рядовых, а подчас и активистов—комсомольцев, обязывают комитет комсомола во многом перестроиться в своей повседневной работе, серьезней заниматься изучением быта молодежи, вникать во все мелочи жизни комсомола.

Комитет ВЛКСМ обязан также оказать всемерную помощь цеховым комсомольским организациям в преодолении известной ограниченности в их работе.

Не замыкаясь в узкий круг внутрисоюзных вопросов, со всей присущей комсомолу энергией и инициативой взяться за конкретные дела государственного и хозяйственного строительства—такова сейчас первейшая задача каждой комсомольской организации.

В. Кузьмин.

Перед стартом

2 февраля первый день комсомольского лыжного кросса

Завтра Всесоюзный комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. Подготавливаясь к лыжному кроссу, комсомол завода проделал немаловажную работу. Во всех цехах и отделах созданы пятерки и выделены их руководители. На заводе всего 14 таких пятерок. Примет участие в кроссе около 130 человек.

В пятерках тт. Орлова, Трухина, Глызова все комсомольцы сдали нормы на значок ГТО первой ступени и неплохо освоили технику лыжной ходьбы. В пятерке т. Корнеева (цех № 5) комсомольцы Паркаев, Шагалов, Первов, Гагарин кроме сдачи

норм на ГТО сдали и технические минимум.

Из пятерок девушек можно отметить наиболее подготовленными пятерки Шапкиной и Магрычевой. В этих двух группах вполне все подготовлено к старту и могут быть серьезными претендентами на первенство.

Быть вперед, быть победителем — таково желание всех участников кросса.

Честь каждой команды, каждой комсомольской организации — завоевать первенство в кроссе, быть в числе самых сильных, самых ловких, самых смелых.

И. Гордеева.

БОЛЬШЕ КОЛЛЕКТИВНОСТИ В РУКОВОДСТВЕ

Включившись в соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив смены тонколистового стана обязался добиваться выполнения и перевыполнения производственной программы.

Своих обязательств мы не выполняем. За 29 дней января производственная программа по моей смене выполнена всего на 86,8 проц.

Причину плохой работы смены следует искать в ослаблении трудовой и технологической дисциплины. 27 января на клети № 1 по вине вальцовщика Яшунова и болтовщика Чаркина мы имели поломку вальца. В результате клеть простояла две смены. Замену вальцов мы с успехом могли бы произвести за 2 часа, но задержка произошла исключительно из-за небрежности нас краном.

Наблюдаются простои и по

причине неисправности маслонасоса. Для того, чтобы его пустить, на это нужно потратить, как минимум, 30—40 минут, а то и полный час.

В ожидании, когда будет работать насос, рабочие вынуждены простаивать. Это наблюдается ежедневно. Несколько раз о неисправности маслонасоса мы докладывали механикам тт. Половникову и Набалову, но они к этому относятся безответственно.

Большая бывает задержка и при обивке окалин. Имеющаяся же обивочная машина тов. Фатина несколько месяцев стоит в неисправности. В период остановки цеха на ремонт цеховое руководство с успехом смогло бы ее отремонтировать. Фактически же машина не была отремонтирована.

Сильно сказалось на ходе выполнения производственной

Не ослаблять агитационную работу среди избирателей

Возросшая политическая активность масс требует от агитаторов и беседчиков проведения повседневной, не ослабляющей массово-политической пропаганды. Однако после проведения выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР—26 января—ряд партийных и комсомольских организаций проведение агитационно-массовой работы среди трудящихся ослабил. Из таких партийных организаций как цехи № 1, 3, ремонтно-механический цех, до сего дня еще ни один агитатор не довел до сведения избирателей даже о результатах выборов.

Задача армии агитаторов, партийных и комсомольских организаций—повседневное проведение агитационно-массовую работу, держать трудящихся в курсе знаний международного и внутреннего положения СССР.

С. Васильев.

О культурном отдыхе не заботятся

Со стороны заводского комитета очень мало уделяется внимания культурной работе в общежитии охраны завода.

В апреле бывшим культурником завкома тов. Князевым была взята на ремонт гармонь и до сих пор она не возвращена. Не раз мы обращались к тов. Хайкину, который тоже обещал ускорить ремонт.

Вместе с этим он обещал купить нам балалайку, шапки, домино, на которые были даже выписаны деньги.

Прошло десять месяцев, а в общежитии охраны завода попрежнему нет ни гармошки, ни других музыкальных инструментов.

Надо надеяться, что новый культуротник завкома тов. Шляпникова создаст вахтерам культурный отдых.

Вахтер Маклаков.

Комсомольская организация управления автотранспорта гор. Алма-Ата шефствует над школой фабрично-заводского обучения металлистов № 12.



Секретарь комсомольского комитета управления Т. А. Попов беседует с комсомольцами школы. Слева направо (сидят): комсорг автобазы В. Г. Нивин, Т. А. Попов, комсомольцы В. Дубинский, Ф. Шавров и А. Ибрагимов, (стоят) И. Аверин и И. Гиршиг.

Фото Б. Кудрявцева

Фот ТАСС

Положить конец авариям и простоям оборудования

Программа истекшего года прокатным цехом не выполнена. Чтобы избежать прошлогодние ошибки, коллектив прокатного цеха в этом году обязан набирать темп с первых же дней работы и изю дня в день выполнять и перевыполнять производственную программу.

Принимая вызов сталеразливочного цеха, руководители прокатного цеха заверили тогда общественность и весь коллектив завода, что программу января и февраля они закончат досрочно.

Подводя итоги работы цеха за 29 января нужно отметить, что их слова с делом совпали. Программа цехом на это число выполнена всего на 52,9 проц. По универсальному стану выполнено составляет 41,7 проц. и тонколистовому стану — на 107,5 проц. Безобразно плохая работа цеха тянет назад выполнение плана по всему заводу.

Спрашивается, что за причины этого позорного отставания? Их следует объяснить безответственно-грубыми нарушениями производственной и технологической дисциплины. Аварии, простои и браковались здесь в систему. Не найти одного дня и смены, когда бы здесь не было аварии либо простоя оборудования. После серьезной аварии универсального стана 29 января мы имели здесь новую аварию — поломку шестерни.

Самодеятельность

Большая массово-воспитательная работа развернута в ремесленном училище № 21. Для проявления творческой инициативы здесь организованы различные кружки.

Например, организованы кружки и уже приступили к работе струнный, духовой, драматический, хоровой, физ-

культурный, военнооборонные кружки, фото, литературный и другие.

Руководителями кружков подобраны из коллектива преподавателей, мастеров и руководителей различных участков работы.

Н. Белов.

Ответственный редактор В. ГЛАДЫШЕВ.

Заказ № 441. Тираж 1600.